

兄弟相见，先礼后兵

今天下午四点，高速男篮主场迎战青岛双星

本报记者 刘伟

11月23日，CBA第十轮全面打响，刚刚走出连败的高速男篮，将在高速大球馆迎来一场恶战，对手不是外人，正是同省兄弟青岛。在CBA联赛历史上，齐鲁德比，老大哥山东男篮胜多负少，小弟青岛惯于摆出向大哥学习的低姿态。不过本赛季，双方的强弱对比出现了变化，青岛男篮在三外援的强力支援下，打出了5胜1负的队史最佳开局，国内球员进步明显。即便最近遭遇三连败，球队依旧在积分榜同老大哥平起平坐。23日下午四点的比赛，兄弟相争，鹿死谁手，难以预料。

新赛季青岛男篮，从教练组到球队阵容几乎发生了质变，大动作不断。休赛期，姚明昔日恩师、人送外号“小诸葛”的李秋平在岛城挂帅，给球队注入了一针强心剂。助教位置，则由前吉林男篮主帅王晗担当。此外，前山东男篮总经理、老帅叶鹏，也在休赛期来到青岛男篮担任顾问，为球队出谋划策，并身兼领队。综合而言，青岛队

教练班子的执教履历，较之以往可谓突飞猛进。

球员方面，亚洲外援哈达迪的引入无疑最为成功。新赛季篮协出台了“末节单外援”的新政，作为亚洲外援，实力突出的哈达迪末节上场时间不受限制。这样一来，最后一节的较量，青岛队几乎就是在用双外援对抗对手的单外援，这催生了青岛队本赛季战绩的突飞猛进。

其他两个外援，青岛队选择了邓特蒙和麦克·哈里斯。对熟悉CBA的球迷而言，哈里斯无需赘言，这位前火箭球员个子不高，能拼善强，内外兼修，之前已经效力过多支CBA球队，口碑甚好。另一名外援邓特蒙的身高与杰特相似，而且前九轮比赛两人几乎交出了相同的数据，得分同为27分，篮板助攻也相差无几。不同的是，杰特有更丰富的CBA征战经验，而邓特蒙比杰特年轻两岁，冲击力更足。两位身高相近、技术相似的精灵后卫对飙，无疑是本场比赛最大的看点。



▲拉杜利察近两场表现不佳，这次他将与哈达迪直接碰面。

本报记者 王鸿光 摄

围甲山东景芝胜湖北

联赛前三，有戏！

本报讯(记者 许恺玲)
实习生 万汶柳 22日，2014“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛第21轮战罢。山东景芝酒业队主场对战湖北队，最终2:2主将胜出，收获2个积分。在比赛期间，山东队主教练曹大元九段在山东建筑大学校园内现场讲棋，而景芝队的世界冠军们也与爱好围棋的大学生们进行车轮战，在校园内掀起一场围棋旋风。

本场比赛由山东景芝酒业、山东建筑大学、济南亚克商务有限公司联合承办。在初冬的山东建筑大学内，景芝队棋手和湖北队展开了一场硬碰硬的较量。山东景芝队本轮稳坐主将位的依然是江维杰。江维杰抓住对方在计算和中盘的两大失误，在中午封盘时已经占据绝对优势，之后胜利就如探囊取物了。下午两点，江维杰执白棋率先中盘胜出，力克湖北队主力檀啸。而从两人的交手历史来看，小江的胜率并不高，甚至在名人战的决赛中将胜利

拱手相让。而今年联赛中，状态一直非常稳定的江维杰两度战胜檀啸，算是扳回一城。

接下来景芝队又传捷报，一台作战的周睿羊执黑中盘胜孙腾宇。这两人开始时状况差不多，甚至黑棋右上角形势并不占优势。但是来到中间战斗的时候白棋形势急转直下，小羊实现逆转胜出。至此，山东队已然锁定了胜局。只可惜在三台的丁世雄出现判断失误，使本来占优的形势归于对手胡跃峰了。小丁赛后也苦笑说：“本来挺好的，后来打劫过激，有点失去理智了！”景芝队的另一位世界冠军范廷钰也因为布局问题，不敌湖北队的杨楷文。最终山东队凭借主将的胜利2:2赢下湖北队，收获2分，本轮过后仍列积分榜第三名。联赛还剩最后一轮，景芝队目前已经领先排名第四的广西队3分，非常有希望最终保住联赛前三的排位。

比赛虽然结束了，但山东队为棋迷们送上的“大礼”才刚



曹大元与棋迷进行车轮战。 本报记者 许恺玲 摄

开始。因为山东建筑大学历来有围棋传统，大学生们对围甲的热情也很高。曹大元现场讲棋，吸引了数百人前来学习。而棋手们在结束对弈之后也参与到互动中，在车轮战中与棋迷们过招。有机会与冠军下棋的棋迷个个面色紧张又难掩激动，一心想着怎么接招。围观的也暗暗思忖，每个棋盘都观望一会儿，忍不住也支几招。而棋手们面对众人，落子淡定自若，

不慌不忙，与现场众人的反差看起来十分有趣。曹老师竟也技痒，面带笑容与学生们切磋，并详细告知对方的问题。惹得同学们又是懊恼自己棋艺欠缺，又是感叹大师风采。一位大三学生程珊珊说：“从小就开始学围棋，从来没有与这么高水平的棋手交流过，太激动了。曹老师讲棋很透，变化也很多，还能跟冠军过招，今天的信息量太大，估计我得缓好几天。”

拉杜，你快回来

本报记者 刘伟

作为西班牙男篮世界杯上两位表现出色的内线球员，哈达迪同拉杜的比拼，在CBA备受球迷的关注。为此，央视特意选择齐鲁德比的比赛向全国直播。然而不巧的是，脚踝受伤的拉杜目前并不在最佳状态，近两场比赛更是饱受诟病。与之相反，哈达迪则如日中天，场均贡献大号两双，双方较量，多少打了点折扣。

在赛季前的东营热身中，高速男篮同青岛曾经遭遇，那场比赛凭借杰特的神勇三分，高速男篮轻松过关。这场比赛，也是拉杜同哈达迪本赛季较量的初始版本，不过本场比赛并没有多少说服力。彼时哈达迪刚到青岛，状态不在最佳，因为热身赛的缘故，伊朗中锋基本在玩着打，有些心不在焉。

两人第二次碰面，情况大有不同。经历了CBA一个赛季的沉淀以及男篮世界杯的磨练，哈达迪本赛季在青岛的表现极为出色，场均能够贡献21.2分14个篮板，俨然一个低位大杀器，面对又高又壮的哈达迪，高速男篮面临的考验很严峻。

与哈达迪相反，拉杜的赛季表现呈现高开低走的态势，尤其是最近两场受制于脚踝伤势，表现比较低迷，受到了外界批评。在高速男篮周六下午的训练中，拉杜出现在了省体，从现场观察，拉杜的脚伤有所好转，做动作比之前更敢发力，也更轻盈。不过指望他在短短两天里恢复到赛季初的状态，显然不大现实。周日的比赛高速男篮若想获胜，除了指望拉杜能够有所长进，队友也得给予他大力协助。

说到队友支持，周六下午的训练场传来一个好消息，之前因伤休战的李林参与了全队合练，有望在同青岛的比赛中复出。训练课上，杰特并没有出现，他选择留在公寓休整，以逸待劳。另一员伤号睢冉已经能够在场边慢跑，并开始了投篮训练，从恢复速度看，复出指日可待。

徒步越野 在水帘峡举行

本报讯 11月22日，由济南市体育总会主办、济南体育记者协会承办的徒步越野活动在水帘峡景区举行。本次活动吸引了来自全省近20家新闻单位、近50人参与其中。活动旨在通过体育记者的身体力行，呼吁广大市民参与到徒步这一健康的运动方式中来。

水帘峡风景区，位于济南南部山区，梯子山位于水帘峡景区的南部，是济南地区最高的山。徒步活动被认为是最适合都市人群的健身方式，因其可以随时随地进行，零门槛易掌握而备受青睐。

(体文)

济南血管瘤医院

鲁医广〔2013〕第04-10-051号

婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣（红胎记、青胎记）

0531-89002222

济南市中区济微路125-7号

www.jnxgl120.com

济南哮喘病医院

鲁中医广〔2013〕第1212-021-3701号

慢阻肺、哮喘、肺心病、慢性咳嗽等。

0531-66621111

济南市英雄山路412号

www.jnxcbyy.com

济南嘉乐不孕症医院

鲁中医广〔2013〕第07-08-1501号

生殖健康与不孕症专业

0531-6777 7777

地址：济南市玉函路、土屋路交叉口

www.jn1212.com

济南白癜风医院

鲁医广〔2013〕第01-14-005号

各种顽固型、泛发型、局限型等白癜风疾病

0531-88753333

济南市堤口路143号（省煤炭工业局旁）

www.jnbbbwy.com

济南神康医院

鲁医广〔2013〕第01-09-005号

失眠抑郁、精神疾病、心理疾病

0531-88120120

济南市历下区工业南路41号

www.jnskyy.com

济南骨科医院

鲁医广〔2013〕第01-09-0225-031-3701号

股骨头坏死、强直性脊柱炎、腰椎间盘突出症

0531-67966666

济南市英雄山路36号

www.jngk.cn